



Изази суботом.

Цијена:

За ЦРНУ ГОРУ и АУСТРО-УГАРСКУ се БРОЈИ ПОИ и ХЕРЦЕГОВИНОМ на годину 6 ф., на по-ст 3 ф., на четврт године 1 ф. и 50 новчића.

За све остале земље у ЈЕВРОПИ и АМЕРИЦИ: на годину 20 франака, на по-године 10 франака, на чет-врт године 5 франака.

ГЛАС ЦРНОГОРЦА

Л И С Т З А П О Л И Т И К У И К Њ И Ж Е В Н О С Т .

Претплата плаћа се у плаћеним писемима непосредно администрацији „Гласа Црногорца“ на Цетиње, а може се и картом упућеном на пошту у Котор. Довише ши-љу се уредништву. Рукописи се не враћају.

За огласе плаћа се од реда 5 новчића. За веће а на дуже вријеме мање.

Ријешење Бојанског питања.

Пошто су све званичне формалности испуњене и пошто су потребити официјални документи прибрани, које у скупа сачињавају погодбу, између Црногорске и Турске владе, о регулисању вода у Скадарској области, ципимо овдје извод из званичних докумената, ради обавјештења свих оних у држави и у иностранству, кога ово питање из ближе интересира:

Између високе владе Отоманске и изасланика Црногорског у Цариграду најпријед је учињена погодба о основним начелима овога предузећа, која је поднесена многим комисијама техничким и војним на проучавање, и које су обавјештени имале дати своје мишљење, у свима гранама његовим. Пошто је питање прошло све инстанције, које свако рјешење Портини законитим чини, поднесено је Министарском савјету. Министарски савјет својим ријешењем од 8 Маја усвојио је питање и поднио на високу санкцију Његову Величанству Султану, који је изволио својим највишим одобрењем (ираде) од 10 Маја питање потврдити, и дати му извршну силу.

Обим овог и ријешење питања састоји се у овим тачкама:

1-во Са извора Бојане из Скадарског језера имају се уклонити риболови, па онда приступити дубљењу дна Бојане на самоме извору. Затим има се учинити ново корито Бојани просијеком серпантине код Обода.

Ријека Дрин, што при самом извору Бојане из језера утиче у Бојану, има се сасвијем пребачити у старо корито пут Ђеша, те му се, осим других великих радова, има прокопати ново корито од 20 километара, да се тијем обезбједе поља у Ђешу од поплава. Рјечница Кир, која утиче у Дрин, а која Скадру чини велике штете због своје бујности, има се обратити да утиче у језеро.

2-го Израда Бојане, Дрина и Кира, ријешено је да се повјери једном предузимачком друштву, да све уреди и изврши према техничким захтјевима од стране обије владе, а који ће бити у појединостима означени у уговору влада с предузимачким друштвом.

3-ће Према техничкој студији трију комисија што је Отоманско Министарство Грађевина повремено и зашпало, да ово питање проучавају, нашло се да ће поса регулисања ових трију ријека стати 158.000 зира турских, или 3.634.000 франака. Уговорено је да цио поса не може превазићи горњу суму трошка.

4-то Сума трошка, која се има уложити за регулисање вода у Скадарској области, подијелиће се између Црне Горе и Турске, сарајерно земљи, која ће бити овим радом осушена.

5-то Царско Отоманска Влада вољна је исплатити предузимачком друштву свој дио улога са интересом,

чим се посао изврши, а осушену земљу задржаће за себе, да она с њом располаже. — Црна Гора је слободна нагодити се с друштвом, независно од Турске погодбе, на који начин ће свој дио улога друштву мирити.

6-то Накнаду сопственицима риболова, Царско Отоманска Влада примила је да сама исплати. Црна Гора од овога издатка са свим је слободна.

7-мо Обје Владе сагласиле су се, да изапиљу по једног или више својих инжењера да надзиравају рад предузимачког друштва, од почетка до свршетка.

8-мо За вријеме, радње ријешено је, да се има препоручити друштву, да узима раднике само мјештале, из узрока што није безбједност у Арбанији нашим радницима довољно осигурана.

Овим се позивљу капиталисте, да саставе предузимачко друштво и да се пријаве у Царско Отоманско Министарство Грађевине у Цариграду, ће се налазе сви планови и ће се упознати са свим техничким појединостима и условима, под којима има се извршити регулисање вода у области Скадарској. Црна Гора има свога представитеља у Цариграду, који ће у име њено водити преговоре с друштвом у питањима, која се Црне Горе тичу.

Ц е т и њ е , 20 јуна 1890.

Преставиштво Велике Британије саопштило је нашем Министарству Иностранних Дјела следећу нотификацију Малтеске владе:

Бр. 94.

Владина нотификација.

Његова Преузвишеност Губернер, послје санитарског савјета, благоизволио је наредити, бродови долазећи из ма које луке јужне Јевропе од рта св. Виценца према истоку, као и из Турске, из Азије и сјеверне Африке, из источног Танђера, да подлегну строгој лекарској инспекцији.

Путницима, који долазе из горе поменутијех лука биће забрањено искрцавање на Малту док не поднесу довољно доказа, да нијесу били у краљевини шпанској у течају мјесеца непосредно престојећег датуму њихова укрцавања.

У Малту неће бити слободно искрцавање бијелог рубља ни алина с бродова, који долазе из горепоменутијех лука, него само посебе дезинфекције у лазарету.

Валета, 27. Јуна 1890.

По наредби
Стрикланд,
главни секретар владин.

Notificazione di Governo

Sua Eccellenza il Governatore, avendo consultato la Giunta di Sanità, si è compiaciuto di ordinare che i bastimenti provenienti da qualunque Porto nell'Europa meridionale dal Capo S. Vincenzo verso Levante, in Turchia, nell'Asia e nell'Africa settentrionale a Levante di Tangeri siano assoggettati ad una rigorosa Visita Medica.

Non sarà permesso a passeggeri provenienti dai Porti summenzionati di sbarcare in Malta a meno che non producano una prova soddisfacente che dichiarino di non essere eglino stati nel Regno di Spagna durante il mese immediatamente precedente la data del loro imbarco.

Non sarà permesso il sbarco in Malta di biancheria sudicia e di vestiario da bastimenti provenienti dai Porti suddetti, se non dopo disinfezione nel Lazzaretto.

Palazzo, Valletta, 21 Giugno, 1890.

Per comando,

G. Strickland.

Principale Segretario di Governo.

ТЕЛЕГРАМИ „ГЛАС ЦРНОГОРЦА“.

БЕЧ, 17 јуна. — При трећем читању одобрно је рајхстаг војни приједлог о стајаћој војени упутио прораџуном одбору трећи приједлог за пакнадни зајам од 73 милиона и одобрно при другом читању пакнадни зајам за повишење плате Царских чиновника.

СРИЈЕДАЦ, 17 јуна. — Јутрос у 10 часова Паницу стријељаше. Тијело предадоше удовици му да га укова.

ХЕЛСИНГЕР, 17 јуна. — Њемачка ескадра са Царем Вилхелмом допловила је. Дочекали је Краљ и Краљевина. Цар и Краљ пошди жељезницом у Фреденсберг.

БЕЧ, 17 јуна. — Није истица што вели „Pesti Naplo“, да ће надвојвода Карло Лудвик поћи са њемачким Царем у Петроград.

БЕЧ, 18 Јуна. — Кнез бугарски пошао у Карлове Варш.

БИОГРАД 18. јуна. — Не потврђује се вијест, да ће министар Таушаповић поћи у Петру званичним послом. Поговара се, да ће б. кр. Милан именовати отпуштеног ректора Школајевића за гувернера своме сину.

ПЕТРОГРАД, 18 јуна. — Цар и царица и велики књажеви Борније и Михаило са великом кнегињом Кешијом појоме у Финланд.

ФРЕДЕНСБЕРГ, 18 јуна. — Пригала-обједу Краљ дански направио је Цару и Царици, музика одсвира химну њемачку, коју су сви стојећи саслушали. Цар је одговорио, како је донета срећан што може поздравити данска величанства, те им напија у здравље.

СРИЈЕДАЦ, 18 јуна. — При стријељању Панице, заповједник држао бесједу пред војском, у којој каза како се владао Паница, и колика је опасност била за отаџбину да је успјела завјера, па заврши да ће тако обршати сваки издајника отаџбине.

БУДИМШЕШТА, 20. јуна. — Званично се саопштава, да је савјет Министарски приућен био властити министар војног, да откаже уговор друштву угарском за фабрикацију пушака, јер фабрика није у стању да паради онолики број пушака и оне каквоће, као што је уговорено, а не може се оставити војска угарска да остане без пушака до неодреденог рока.

ПАРИЗ, 20, јуна. — Полузваничном потом оповргива се да је влада руска настојала око владе француске, е да би она спријечила стријељање Панице. Једном денешом из Епинала потврђује се, да су четири становника из Коароа били на 150 метара на

њемачком земљишту, па су на њих пуцали ђендарми, и једног ранили, ма лако.

КРИСТИЈАНИЈА, 20, јуна. — Цар Вилхелм стигао амо. Краљ и Краљица дочекали га топло.

БЕРЛИН, 21 јуна. — Рајхстаг је одгођен.

БИОГРАД, 21 јуна. — Српски консул у Приштини, Мариновић, убијен је синоћ мучки из пушке, на сред приштинског пазара. Убилац је умакао. Мисли се да је политичка освета(!). Нарџено је српском консулу у Скопљу, да одмах пође у Приштину — Српском посланику у Цариграду наређено је, да иште строги суд и пуно задовољење.

БЕЧ, 22 јуна — „Преса“ јавља, да ће Калаија од нећеће поћи у Босну и Херцеговину ради надгледа.

БУДАПЕШТА, 22 јуна. — Министар трговине забранио је увоз и провоз крпа и одпака из Мале Азије и Шпаније (због колере).

БИОГРАД, 22. јуна. — Agence de Belgrade јавља: Гласови страних новина, да је влада предложила намјештинштву неке мјере против б. Краља Милана, неосновани су. Намјешници, влада и свештенство честитали су јучер Краљу Александру обљетници миропомазања.

МАДРИД, 22 јуна. — Министарска криза. Влада је подијела оставку владарши, која је примила, те ће вијећати са главним политичким људима. Кортеси су обустављени. По прилици саставиће владу Каиовос.

ПАРИЗ, 22 јуна. — Сенат је одобрно закон, да се од увоза кукуруза папалажује по 3 франка.

Србија је, од првијех дана овога мјесеца, на веће муке.

Од како је, у делегацијама, гроф Калпокија учинио замку, грмнувши на новинаре у Србији, мађарска влада не престаје ударати по глави, не само владу, но и државу српску, и сав народ у Србији. Мађарска влада затворила је своју границу увозу свиња из Србије, под изговором да су те свиње боле не те могу донијети помор међу мађарске прасце. Једнак је почела врћати са своје границе товари српске шенице, под изговором да је та шеница из Румунске.

Правда се српска влада, да у свој Србији нема никакве болести на свињама; показује аустро-угарском консулу жељезничка кола, враћена са мађарске границе, што су у њима болесне свиње, а кола нијесу ни отворана, но је на вратима ведирнут оловни затвор српски. Куне се влада биоградска, и нуди сваку свједоџбу, да је она штеница родила у Србији, да у Србији и нема румунске шенице.

Узалуд! Од почетка забране, [ни једно прасце, ни једно зрно жита није пуштено преко мађарске границе. А како се оно, што је одређено за извоз, не може у Србији потрошити, све ће се то оштетити, а народ који се бавио том зарадом, то ће рећи велика вишнина народа у Србији, осиромашити. У најбоље куће удариће немаштина. Све ће стати, све ће се узети, па, на пошљедак, и сама државна управа мора малаксати, ако влада не нађе брзо лијека тој невидовној биједи.

Па зашто све то, и нашто све то? Далеко бисмо пошли кад бисмо крпули да испитамо прве узроке те задјевнице, којој се замек налази још у

